

# ЛЕНИНСКИЙ ШАХТЕР

ОРГАН ЛЕНИНСК-КУЗНЕЦКОГО ГОРКОМА КПСС И ГОРОДСКОГО СОВЕТА  
ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ КЕМЕРОВСКОЙ ОБЛАСТИ

Газета основана  
1 октября 1930 г.

• № 108 (10725) •

Среда, 30 мая 1973 г.

• Цена 2 коп.

## ЖИВОЕ ПАРТИЙНОЕ ДЕЛО

В первые солнечные дни открылись агитплощадки шахты «Полысаевская» и завода «Красный Октябрь». Сотни людей собрались у легких эстрад в парке и просто во дворе квартала жилых домов, чтобы услышать живое партийное слово о том, что «новенький» в стране и на заводе, ибо так уж устроен наш советский человек, что ему тесно в заботах дома, и взгляд его шире горизонтов кухни.

Но эта любознательность, органическая потребность вникнуть во все, составить свое суждение, это чувство сопричастности, неравнодушие ко многому обязывают идеологических работников. И маленькая трибуна агитплощадки — это часть большой партийной трибуны, и каждое мероприятие — политическая встреча с людьми.

Только по этому принципу партийные организации должны строить всю массово-политическую работу по месту жительства. В этой работе тесно сливаются все формы пропаганды. Здесь есть место слову лектора и политинформатора, партийного и советского работника, ветерана и молодого рабочего. И все это, облеченные в живую эмоциональную форму, оформленное или обрамленное литературной композицией или устным журналом, единым сценарием агитбригады — с песней, частушкой, шуткой, пламенным стихом — все это должно быть в единую цель: поднимать дух гражданственности наших людей, вовлекать их в активную трудовую и общественную жизнь, сплачивать в тесный отряд единомышленников.

Такой эффект достичь можно лишь при четко продуманной и тщательно подготовленной единой системе идеологической работы на агитплощадках.

Такая система в этом году у нас начинает складываться. Разработана тематика первых мероприятий на всех агитплощадках города. Она строится именно на этом стержне — рабочий класс, рабочая слава, рабочие традиции.

Шахта имени Ярославского готовит для открытия тему «Говорят машины производства». Это будет вечер — рассказ о тех, чьими именами гордится шахта, о их делах, о перспективах развития шахты.

На электроламповом заводе предстоит чествование рабочей династии. На вечере «Пример отцов — великая сила».

Интересным обещает быть открытие агитплощадки на заводе «Кузбассэлемент» — «Люди и традиции нашего завода». Это будет говорящий музей, живая беседа с лучшими людьми коллектива. Агитбригада готовит специальный сценарий. Все смогут принять участие в викторине «Знаешь ли ты историю своего завода?».

На агитплощадке «Кузнецкой» первое мероприятие «Встреча со славой» закончится своеобразной эстафетой славы — торжественным вручением трудовых книжек молодым горнякам.

Трудовые знамена коллектива в этот день будут развеваться над агитплощадками. И весь этот ритуал не сможет не вызвать гордости за славу и честь родного предприятия.

Заявка на успешную работу сделана. Это — четкая тематика мероприятий на агитплощадках, рабочие планы, утвержденные партийным комитетом, продуманные, подобранные и утвержденные кандидатуры заведующих агитпунктами.

Однако уже сегодня возникают основания для тревоги: все ли планы и задумки без ненужных корректировок будут воплощены в жизнь? В общем-то неплохо проведенное открытие площадки «Красного Октября» подтвердило прошлогодние недостатки. Мероприятие не имело органической композиции, где все элементы взаимообусловлены и дополняют друг друга. Как не было и единой агитбригады, оснащенной хорошим сценарием, знанием материала завода. Получился слоеный пирог, где в качестве начинки — песни из случайного репертуара.

Сейчас у клубов нет более важного дела, чем создание боеспособной агитбригады. Лучший вклад очага культуры в выполнение задач третьего Года пятилетки — изучение жизни предприятия, ее художественное освоение и отражение на сцене; умение видеть славу коллектива и воздавать эту славу, видеть его недостатки и бороться с этими недостатками.

Партийным комитетам необходимо взять под особый контроль деятельность агитплощадок, ибо летом именно они передовая линия борьбы за воспитание людей по мсду жительства. Сюда нужно проложить маршруты и политинформаторам по вопросам культуры, сюда направить с концертами лучшие самодеятельные коллективы.

Надо позаботиться о детях, которые на взрослых мероприятиях являются непрошенными гостями. Самодеятельные музыкальные театры, концерты детских комнат, затейники для массовых игр — все это нужно бы группировать вокруг агитплощадок.

Ненавязчивое, задушевное слово на волнующую тему, боевая песня и стих, звучащие прямо на улице — все должно работать в едином ключе, убеждать, воспитывать, звать к активному действию.

И это будет очень нужное партийное дело.

## НАВСТРЕЧУ ВЫБОРАМ

### Планы — досрочно

В дни подготовки к выборам в местные Советы депутатов трудящихся передовые бригады шахты имени Ярославского добиваются новых замечательных трудовых побед.

Далеко за пределами шахты известна своей ударной работой бригада горнорабочих П. Н. Соколова с участка № 5. Она активный участник соревнования бригад-тысячниц на нашем руднике. Благодаря высокой нагрузке на очистной комплекс, этот коллектив досрочно завершил выполнение полугодового плана. С начала года он добил 185094 тонны угля.

С высокими темпами проходят горные выработки подготовительные бригады К. К. Дубса и Н. М. Баженова. Бригада Дубса тоже завершила выполнение полугодового плана, а бригада Баженова близка к этому. Пятимесячный план досрочно выполнили коллективы очистных бригад, руководимые Э. И. Бельцем, А. Н. Суханом и И. Д. Тарасовым.

Г. ЕГОРОВ.

Чаще же Шульжику. Кто лучше знает людей на участке? Работает он тут, на проходческом, с 1965 года, более 10 лет бригадистует.

Даже не в этих, пожалуй, биографических данных дело. Дело в том, что так уж настроены эти люди, как бы воспитали себя, что меряет свою жизнь заботами участка и шахты. Государственный ко всему подход имеет. Секретарь парткома Василий Кузьмич Можайский так и говорит: «На участке он все решает. Не в противовес, конечно, руководству, но последнюю точку в рабочих настроениях ставит он». И еще так добавил: «Это из тех рабочих, которые я так полагаю, будут лет через десять. Человек — высокой ответственности и сознательности. Порой мне неудобно становиться, когда подумаю о том, сколько общественных дел свалилось на Шульжику, — не злоупотребляем ли? А он словно и не чувствует тяжести. Все эти заботы — его кровные, потому что его дом стены не огорожены».

Вот и получается, что человек этот с прошлым, с горизонтами. А главное — сознанием долга. Кто не помнит на участке тот случай, когда Николай Владимирович решил уйти из своей бригады. Бригада работала, как говорят, «дай бог». А он решил уйти в соседнюю. А соседняя — бригада Бердникова, — собственно, трещала по всем швам. У



На своем месте человек, мне кажется, лучше всего разбираются его дети. Дети идут идеала. И прежде всего — в своих родителях. Если сын встал на дорогу отца, значит, отец был хорошим примером. Значит, отличную аттестацию получил отец за свою рабочую и человеческие принципы.

У Николая Владимировича Шульжики — два сына. И оба взяли в жизнь пример и профессию отца.

Но и на участке, как дома, этот человек главный «член семьи». Уже который год коммунисты избирают его парторгом. Как-то однажды на собрании решили «пожалеть» человека. Ведь общественной работы у него столько, что, вроде, и спать некогда. И вся большого масштаба. Депутат областного Совета — функция государственная. Не только о шахте забота — о всем городе. И все же, как собирается на сессию в область, неизменно придет в партком, пословательно помнить — может, какие-то шахтные заботы требуют вмешательства областной советской власти? А сколько тревог и волнений было у депутата, когда решался вопрос о строительстве автодорожного моста через реку Иню под Байкалом. Мог бы вознаградить успех, а он не так близок.

Как член постоянной комиссии по жилищно-коммунальному строительству он на всех уровнях решает вопрос о расширении комбината.

А заботы о подростках, престарелых? Тут уж без всякой комиссии. По совести депутата и коммуниста. Люди со всего микрорайона идут к своему депутату. А к тому же Шульжик уже 10 лет избирается членом пленума горкома партии.

«Нет, — решили коммунисты на участке, — надо человека «пожалеть».

Избрали другого парторга. Только если нужно с кем поговорить «по душам» — пору-

### Человек на своем месте

наши кандидаты

ловия одни, а проходки нет. Люди какие-то звончие, а к делу равнодушные.

Все ясно: решил Шульжик привести бригаду в порядок.

Но, оказывается, он не один решил уйти. Посоветовавшись с коммунистами и получив поддержку, вышел с предложением забрать с собой ядро своей бригады. На участке поддержали. Его старую бригаду принял молодой проходчик Валентин Смирнов, и с благословления старого бригадира дело пошло грамотно. А бригада Шульжики — сами о ней знаете. В прошлом году в соревновании дважды выходила победителем с «саммом» Башмаковым. «Плюс» у бригады 192 метра, а по обязательству — 100. Четыре раза за прошлый год она занимала классные места в областном соревновании. Да и в этом году вдвое перекрывает свои обязательства.

В соревновании он азартен. Все знают. Но и требователен тоже. Не раз уже в этом году на партийных собраниях так или иначе ставили вопросы соревнования. Парторг каким-то чутью всегда угадывает «горячий» вопрос. А что парторгом снова Шульжик — вы, наверное, и не сомневаетесь. Кому же, как не ему, доверить воспитание коммунистов, да и беспартийных тоже?

Уж в последний раз, предлагая его кандидатуру, словно оправдывались коммунисты. А Шульжик-то уж и не сопротивлялся. Дела и ответственности он не привык бояться.

Когда — уже на третий созыв — выставляли его кандидатом в депутаты областного Совета по 108 избирательному округу, он только поблагодарил за доверие и пообещал оправдаться.

Ему верят.

Л. СЕМЕНОВА.

### РОЖДЕНИЕ КЛУБА

На заводе «Красный Октябрь» открылся молодежный клуб «Глобус». Его организовал комитет ВЛКСМ. По своей направленности он идеино-политический. Задача клуба — воспитывать у молодежи интернациональные чувства. Клуб возглавит подготовку к X Всемирному фестивалю молодежи, который состоится в сентябре.

На первом вечере, который прошел в заводском клубе, были приняты устав и девиз: «Бороться и искать, найти и не сдаваться». Заседание клуба участники открыли песней «Глобус».

Центром вечера было выступление секретаря комитета ВЛКСМ Нины Демченко, которая поделилась своими впечатлениями о поездке в

Сирию, Ливан, рассказала о молодежном движении в этих странах. Было много вопросов, участники клуба делились мнениями о жизни стран Ближнего Востока, их молодежи. Потом под руководством балетмейстера изучали бальный танец. Вечер понравился всем участникам. Такие встречи заводская молодежь будет проводить ежемесячно.

В. ПЕТРОВ.

С ИТОГОВЫХ ЗАНЯТИЙ В СИСТЕМЕ ПОЛИТИПРОСВЕЩЕНИЯ

## КУЗНИЦА ИДЕОЛОГИЧЕСКИХ БОИЦОВ

Учебный год в сети партийного просвещения коммунистов шахты «Комсомолец» завершен. Во всех звеньях учёбы прошли итоговые занятия. Пройден большой путь упорного труда, путь расширения политического кругозора, углубления знаний, закалки и обогащения эрудиции членов коммунистической партии.

Все было продумано: и подбор пропагандистов, и комплектование групп слушателей.

Вот, например, группа рабочих и горных мастеров участков шахты, занятия в которой ведет пропагандист Николай Афанасьевич Потапов — начальник смены подготовительных участков.

В группе 11 человек. Прошло девять лет, когда они впервые сели за учебные столы. Последние два года слушатели изучали курс научного коммунизма — богатейший материал марксизма-ленинизма.

...Последнее занятие. Оно так же, как и предыдущие, началось точно в указанное время. Тишина и внимание. Николай Афанасьевич включает слушателей в беседу и ставит первый вопрос итогового занятия: «Теории империализма и их критика».

Берет слово машинист электровоза участка ВШТ Анатолий Васильевич Боринский. Просто, своими словами раскрывает он тему. А мысль ясно подчеркивает коварство буржуазных теорий, заставляет критически воспринимать пропаганду современных буржуазных идеологов, когда вместе с правдивой информацией преподносятся подвохи, западня, сети...

Выступающий говорит о так называемом «народном» капитализме. Надо только послушать, как последовательно, логично тов. Боринский вскрывает сущность

этой гнилой теории, ее необоснованность.

— Таким образом, — заключает он, — теория «народного» капитализма — явный антисоветизм.

Это он доказал и с ним соглашешься. Он все поставил на свое место. В результате полное разоблачение буржуазной теории.

Слушатель говорит о «плановом» и «регулированном» капитализме, о «сформированном обществе», о теории рабовой...

Я работал пропагандистом, присутствовал на занятиях во всех звеньях партийной учёбы, но мне, кажется, не приходилось выслушивать такого теоретически обоснованного анализа хитроумно построенных буржуазных теорий. Да этому рабочему, машинисту электровоза, прямой путь к большой аудитории!

Слушаешь его и наполняешься гордостью: какая зрелость рабочего класса!

Речь не только о Боринском. Вот выступает Григорий Иванович Шабанов — раздатчик аммонита участка БВР. Он говорит о борьбе с правым и левым ревизионизмом, о его сущности и причинах. В речи его четкость и убедительность. Я слушаю и делаю заключение: лучшего толкователя сущности двух течений ревизионизма, пожалуй, искать не надо. Сжато, конкретно об этих двух оппортунистических потоках.

Примеры из событий в Венгрии и Чехословакии, о маоистской группе Китая и политических деятелях Албании. Причины, порождающие ревизионизм, — почва для прорастания его течений, опора идеологических наемников буржуазии в пропаганде и левого, и правого потоков.

Виктор Алексеевич Фуфасев, горный мастер участка № 5, рассказывает о такти-

ке подрыва социализма изнутри и атаке на ленинизм; горнорабочий Геннадий Порфирьевич Курусь говорит о идеологических диверсиях империалистической реакции; Константин Дмитриевич Ситников, горный мастер монтажного участка, освещает вопрос «Империалистическая реакция снимает маску».

Не надо думать, что слушатели тут. Потапова при раскрытии темы читают конспекты, как это иногда бывает у пропагандистов. В группе Николая Афанасьевича конспекты есть у каждого. Но я не видел каких-либо « злоупотреблений» ими. Все в норме. И заметно, что здесь слушателей знакомят с некоторыми приемами ораторского искусства.

Итоговое занятие пропагандиста Н. А. Потапова оставляет глубокое впечатление. Ясно: материал двухгодичного курса научного коммунизма усвоен прочно и надежно. Духовно выросли слушатели. И, конечно, поэтому с такой уверенностью пропагандист обращается к ним:

— Вы теперь можете правильно и доступно передать положения научного коммунизма. Не проходите мимо злобствующих суждений, убеждайте, доказывайте, защищайте марксистское учение.

Еще раз следует отметить активность и дисциплину слушателей группы Потапова: на итоговых занятиях присутствовали все. Пропагандист не без удовольствия поставил всем зачеты. Да и сам он в своем заключительном выступлении, провожая горнорабочих на каникулы до октября, сказал: «Мне нравится с вами работать. Проводить с вами занятия — это большое удовольствие». Хорошие, теплые слова.

В. КРАСУЛИН.

## ОБОГАТИЛИСЬ ТЕОРИЕЙ

В школе основ марксизма-ленинизма пятого года обучения, в которой я проводил занятия, двадцать четыре слушателя. Это — механики и начальники цехов, отделов энергомеханической службы Кольчугинского шахтогоуправления.

В прошлом учебном году мы изучали политэкономию капитализма, в этом учебном году — политэкономию социализма. Все слушатели занимались активно, вели конспекты. На итоговое занятие нами вынесены были вопросы из всей прошлой за год программы и дополнительная тема «1973 год — решающий год девятой пятилетки».

В день итоговых занятий присутствовали все (за исключением тех, кто не мог быть по уважительным причинам). Обсуждение тем, вынесенных на итоговое занятие, проходило

живленно. Большинство выступающих, освещая вопрос, связывали его с жизнью шахты, своего участка. Начальник участка дегазации Е. Д. Павлов, рассказывая о патристическом почине передовых коллективов Кузбасса, включившихся в досрочное выполнение задания 1973 года — решающего года 9-й пятилетки, подробно рассказал об успехах передовых бригад нашей шахты — Шумкина, Громадюка и Маринина.

Слушатель А. Д. Дмитриев кратко и содержательно рассказал основные положения работы В. И. Ленина «Очередные задачи Советской власти» и о ее значении в коммунистическом строительстве.

Как всегда, доходчиво и с должными выводами выступил перед слушателями В. В. Лагунов, а тема его выступления была самой актуальной — особое значение 1973 года для успешного выполнения девятого пятилетнего плана.

Основная масса слушателей в течение всего учебного года активно участвовала в семинарах. Особо заслуживают похвалы товарищи В. В. Лагунов, А. Д. Дмитриев, Н. А. Соловьев, Н. С. Жевлаков, Е. Д. Павлов, Н. А. Авров, которые своей добросовестной подготовкой делали занятия интересными, непринужденными и содержательными.

Все слушатели остались довольны выступлениями на итоговом занятии, выразили удовлетворение тем, что обогатились знанием марксистско-ленинской теории.

М. МОЩЕВИТИН,  
пропагандист.

### К 70-ЛЕТИЮ II съезда РСДРП

Москва. В Центральном музее революции СССР проходят встречи москвичей и гостей столицы с ветеранами партии. Недавно состоялась встреча посетителей музея с делегатами VIII съезда РКП(б), посвященная 70-летию II съезда РСДРП.

На снимке: во время встречи. Выступает делегат VIII съезда партии М. В. Фофонова.

Фото В. Хухлаева.  
(Фотохроника ТАСС).



## НА ПОВЕСТКЕ ДНЯ — СОРЕВНОВАНИЕ

На ПОВЕСТКЕ дня очредного VI пленума городского комитета профсоюза работников угольной промышленности основными были вопросы о работе профсоюзных комитетов предприятий угольной промышленности в свете последнего постановления партии и правительства о соцсоревновании. С отчетом о работе профсоюзного комитета и администрации шахтоуправления «Кольчугинское» по досрочному выполнению плана и обязательств третьего, решавшегося года пятилетки выступил директор шахтоуправления Т. Е. Гребенщиков.

### НАШЕ ШАХТОУПРАВЛЕНИЕ

сказал Т. Е. Гребенщиков, заключило договор на социалистическое соревнование с коллективом шахты имени Ем. Ярославского. Соревнование это не формальное: регулярно ходим друг к другу, обмениваемся опытом. На всех участках горняки внимательно следят, как работают соперники, и делают соответствующие выводы. По итогам первого квартала кольчугинцы признаны победителями. Во Всеобщем соревновании коллектива шахтоуправления занял третье место. Так что похвальиться есть чем.

И внутри коллектива соревнование не менее напряженное, чем с соседней шахтой. Каждый участок и бригада взяли на себя повышенные социалистические обязательства, заключили договоры. Причем, итоги соревнования между участниками подводятся ежедневно. Эта оперативность заставляет отстающие звенья производства подтягиваться, догонять соперников.

Не только трудовые успехи учитывают шахтком, решая, кто первый и кому присудить премию и вымпел. Учитывается вклад коллектива в общественную жизнь, состояние трудовой дисциплины, поведение в быту.

Как и прежде, заботой номер один было не иметь ни одного участка или бригады, не выполнивших план. Только один подготовительный участник имеет небольшой долг и скоро его погасит.

Хороший стимул в соревновании — конкурсы по профессиям. Проводятся они каждый год, в них участвуют горнорабочие, проходчики, электрослесари.

Надо отметить, сказал в заключение Т. Е. Гребенщиков, что соревнование стало ныне более живым, действенным, по сравнению с прежними годами. Взять хотя бы такой пример: раньше мы соревновались с коллективом шахты «Комсомолец». Условия у нас разные и соревноваться было несподручно. Правильно сделал городской комитет профсоюза, пересмотрев подбор соперников. И еще: обязательства берутся не руководителями.

С заключительным словом на пленуме выступил секретарь горкома профсоюза работников угольной промышленности И. С. Степанов.

УЧАСТИКИ VI пленума горкома профсоюза работников угольной промышленности приняли соответствующее постановление.

### ● ДОБРЫЕ СТРОКИ ●

#### РЯДОМ С ЧИТАТЕЛЕМ

Передвижная библиотека от Центрального Дворца культуры, которую возглавляет Зинаида Степановна Бочковская, существует уже семь лет. Мы, читатели, всегда довольны ее работой. На протяжении своих шестьдесят лет, Зинаида Степановна во все времена встречает любителей книги добрым улыбкой, приветливым словом, сама носит на дом литературу больным читателям, учит найти у каждого читателя его «любимый конек», удовлетворить его интерес к той или иной теме. В арсенале З. С. Бочковской появляются книги разной тематики.

Своим скромным, но благородным делом, своей преданностью любимому труду, заботой о читательских запросах З. С. Бочковская приносит радость людям. И они ей за это признателны. В. ИВАНОВА, А. БАРНОВА — студентки педучилища.

- ДОБРЫЙ день, кондуктор! — Входящие пассажиры по-дружески приветствуют белокурую девушку.

— Здравствуйте! — так же приветливо встречает их хозяйка автобуса.

Так обычно начинается для Галины Марковой ее утренняя смена. А вечером эти же пассажиры (Галия работает в основном на одних и тех же маршрутах — пятом и третьем) охотно поделятся со знакомым кондуктором впечатлениями трудового дня.

Два года назад прямо со школьной парты пришла Галия Маркова в пассажирский автобусный парк № 1 устраиваться на работу. Подружки отговаривали:

— Нашла местечко — пятачи собирать. Смотри, наплачешься: пассажиры такой народ...

Но Галину не испугали эти предостережения.

И, к слову сказать, внимательные пассажиры сразу заметили старания молодого кондуктора: обходительная, спокойна, но в работе быстра. Убедилась и Галия в своей работе: не сбор одних пятачков главное в ее работе (хотя план — основной показатель), а умение находить контакт с пассажирами, по возможности создать для них за короткое время проезда в автобусе благоприятную обстановку. Трудно это, но Галие нравится вот так постоянно встречать и провожать на каждой остановке знакомых и незнакомых людей.

Пожалуй, было бы большой ошибкой считать, что обязанности кондуктора и водителя пассажирского автобуса — разные вещи. Их работа тесно взаимосвязана. Недаром в дружном экипаже автобуса, где кондуктор и водитель понимают друг друга с полуслова, где закон — высокая культура обслуживания, всегда — лучшие показатели. В ПАТП № 1 эки-

у опытных мастеров, не ленись лишний раз спросить, уточнить, проверить, набраться мудрости. Николай Кащников перенимал от своего наставника Г. Чекрыгина опыт по крупицам. От любознательного, пытливого взгляда паренька не ускользали ни особые пристрастия учителя к машине, бережное отношение к ней, как к живому существу, ни особенная его черта характера — уважение к на-

ломки, в результате чего экипаж за два года перевез сверх плана 41 тысячу пассажиров, сэкономив к тому же 4,2 тысячи литров горючего. Не было еще случая у Николая Кащникова, чтобы он сдал после своей смены неисправный автобус. Сам простоял на ремонте, а к следующей смене подготовил его. А чаще всего не допускает он какой-либо поломки машины, предупреждает ее. Регулярный профилактический осмотр машины, предупреждение неисправности — это для водителей экипажа непреложенное правило, благодаря чему машина всегда готова к выезду. Отсюда и остальное: движение без срывов по графику, экономия времени, дополнительная выручка и т. д.

Успешное соревнование в сфере обслуживания, направленное сегодня на повседневную заботу о человеке, на создание максимума удобств в быту, невозможно представить без четкой работы как всего предприятия, так и отдельных его членов. И лучших результатов добивается тот, кто настойчиво ищет и внедряет в своем деле передовые методы, проявляет инициативу, заботится о высокой культуре труда. Примером может послужить экипаж автобуса № 97-53.

Н. ПИСАРЕВА.

#### • ЧЕЛОВЕК И ЕГО ДЕЛО

## ЭКИПАЖ ОТЛИЧНОЙ СЛУЖБЫ

паж автобуса 97-53, который обслуживает Г. Маркова и водитель Н. Кащников, по праву называют одним из лучших. Начиная с 1971 года, он работает без единого замечания, выполняет государственный план. А в начале 1973 года, когда каждая бригада взяла на себя повышенные социалистические обязательства, экипаж 97-53 принял еще больше усилий и за три месяца дал самый высокий показатель — 110 процентов плана.

Наверное, у каждого новичка самостоятельный труд поначалу вызывает много затруднений. Тут только учись

парнику. Эти качества Николай перенял и усвоил в работе в первую очередь, и они-то, должно быть, во многом выручают его сейчас, помогают успешно справляться с порученными обязанностями, защищая авторитет в коллективе.

Пять лет назад пришло в автопарк № 1 десяток новеньких «Икарусов». Большинство из них сегодня хоть списывай, а 97-53 оказался «счастливым», потому что с первого дня работали на нем заботливые люди. До сих пор этот автобус в хорошем техническом состоянии, ни разу не сошел с маршрута из-за по-

#### ● ДОБРЫЕ СТРОКИ

## И отступил недуг

Продолжительная и тяжелая болезнь не раз заставляла меня обращаться к врачам. Со своим недугом я уже смылся и совсем потерял надежду на выздоровление. Тем более с каждым днем становилось все необходимое хирургическое вмешательство. Но... Откровенно говоря, врачи не решались идти на риски, опасаясь за мою жизнь, так как сложность операции состояла в том, что я к тому же страдал хронической гипертонией.

В апреле этого года я попал на прием к урологу А. И. Цибариусу, который, установив диагноз, не задумываясь, решил взять меня в отделение на операцию. То, что боялись врачи, случилось во время операции, но умелые руки, знание своего дела, долг врача вернули меня в мою семью, родной дом.

Я благодарен за спасение моей жизни врачам А. И. Цибариусу, В. М. Жукову, Б. Д. Мухоедову, В. С. Иванову и медицинским сестрам Л. Ф. Булдыгиной, Л. Г. Исаевой, Т. А. Осткиной, В. И. Сысоевой за их душевный подход к больным.

А. КОНУШКИН,  
пенсионер.

#### МЕРЫ ПРИНЯТЫ

19 апреля 1973 г. в № 78 «Ленинского шахтера» была опубликована корреспонденция «Когда нет дисциплины». Статья была обсуждена среди рабочих и инженерно-технических работников шахты «Кузнецкая». На совместном заседании партбюро и шахтного комитета были разобраны причины, обстоятельства несчастного случая с мастером-взрывником Юрием Башиным, заслушаны отчеты начальника участка № 8 Сигова М. Б., старшего горного мастера участка Шарафутдинова М. И., горного мастера Салмини Н. Л., начальника участка БВР Иванашкова В. В., начальника смены Сарыгина В. Г., главного технолога Ермакова В. П.

Горный мастер участка № 8 Салмин Н. Л. от занимаемой должности освобожден, материальные переданы в следственные органы, старший горный мастер участка № 8 Шарафутдинов М. И. от работы отстранен и переведен работать проходчиком, начальник участка № 8 Сигов М. Б. лишен выслуги лет за 1973 год на 25 процентов, начальнику смены Сарыгина В. Г. объявлен строгий выговор, главный технолог Ермаков В. П. отстранен от занимаемой должности.

19 апреля 1973 года проведен партийно-хозяйственный актив шахты с повесткой дня: «Состояние техники безопасности на шахте и меры по ее улучшению» с отчетом руководителей участков, цехов, смен. Рабочие и горные мастера участка повторно ознакомлены с паспортами БВР и крепления. Усилен контроль со стороны горного надзора за ведением буровзрывных работ. Старшим надзором шахты производится обследование состояния техники безопасности участков и цехов по маршрутам, утвержденным директором шахты. Проведено комплексное обследование состояния техники безопасности на участке № 8.

А. ЖАРОВ,  
главный инженер.



## ПРОЩАЙ, ШКОЛА!

Прозвенел последний школьный звонок. Как-то немного грустно стало в нашем школьном коридоре. Для нас, взрослых учеников, это опушается, мне думается, еще больше.

Линейку открыл директор ШРМ № 2 В. П. Чердынцев. Школа за успехи, достигнутые в соревновании вечерних школ города, была награждена Почетной грамотой горкома угольщиков. Здесь же, на линейке, с напутствием выступила старейшая учительница И. А. Киммель. Она желала нам удачно сдать выпускные экзамены. Ученики от души поблагодарили преподавателей за их труд.

Кончилась линейка. А мы стояли притихшие, совсем не хотелось расходиться. Пройдет еще несколько дней, мы сдадим экзамены и тогда только скажем: «Прощай, школа, мы тебе мно-гим обязаны».

На снимке: в центре классный руководитель 11-го класса Н. Ф. Коротаева. Слева направо: Люда Евстратенко, Таня Казакова — швея объединения «Одежда», Лиза Меркурева — продавец магазина «Радуга», Люда Калашникова — повар буфета 37-й школы, Люда Киселева — бухгалтер столовой № 1, Юрий Зайцев — работник милиции.

В. КЕЛЛЕР.

## ФУНДАМЕНТ ДОБРОСОСЕДСТВА

### БЕСЕДА на международные ТЕМЫ

Всего четыре дня продолжалась визит в ФРГ Генерального секретаря ЦК КПСС, члена Президиума Верховного Совета СССР Л. И. Брежнева. Однако эти дни прошли под знаком интенсивной работы, которая была направлена на то, чтобы заложить прочный фундамент добрососедства под отношения между Советским Союзом и Западной Германией и придать необыкновенный характер процессу разрядки напряженности, происходящему сейчас в Европе.

Л. И. Брежнев вел продолжительные переговоры с канцлером ФРГ В. Брандтом, с которым он до этого встречался дважды: в 1970 году в Москве и в 1971 году в Орананде; в Крыму. Кроме того, во время визита состоялись беседы Л. И. Брежнева с президентом ФРГ Г. Хайнеманом, с вице-канцлером, министром иностранных дел В. Шеелем, с деловыми кругами Западной Германии. Наконец, большой отзвук в ФРГ вызвали встречи Генерального секретаря ЦК КПСС с представителями руководст-

ва Германской коммунистической партии и профсоюзов.

В итоге переговоров с официальными представителями ФРГ были подписаны важные документы: соглашение о разви-

тии экономического, промышленного и технического сотрудничества сроком на 10 лет, соглашение о культурном сотрудничестве, дополнительный протокол к соглашению о воздушном сообщении, предусматривающий организацию полетов из Европы на Дальний Восток через Сибирь, а также совместное заявление, в котором излагаются политические результаты визита.

Намечено заключить в недалеком будущем еще несколько соглашений, в частности, о научно-техническом сотрудничестве, о автомобильном сообщении, о морском судоходстве, о сотрудничестве в областях окружающей среды и др.

Решено продолжить переговоры по целому ряду крупных проектов, таких, как строительство в СССР с участием западногерманских фирм металлургического комбината, со-

трудничество в разработке передовой технологии и создании новых производственных мощностей, в производстве на территории СССР двигателей, а также по многим другим проектам.

Еще несколько лет назад подобный размах деловых связей между Советским Союзом и ФРГ мог бы показаться фантазией. У политического руля в Бонне тогда находились деятели, упорно не желавшие считаться ни с духом времени, ни с реальным соотношением сил в послевоенной Европе. Западная Германия была единственным европейским государством, добивавшимся пересмотром результатов второй мировой войны, изменения нынешних границ в свою пользу.

Активная внешняя политика нашей страны, опирающаяся как на ее собственное могущество, так и на поддержку миролюбивых сил во всем мире, заставила поборников «холодной войны» и реванша сдать свои прежние позиции. Победа реалистического курса канцлера Брандта в ФРГ также

способствовала этому улучшению обстановки в самом центре Европы. Создались условия для коренного поворота в отношениях между СССР и Западной Германией.

Начавшийся поворот отвечает кровным интересам всех народов европейского континента. Советские люди убеждены в том, что, объединив свои усилия в деле мирного сотрудничества, страны с различным общественным строем добьются поистине впечатляющих результатов. «Та Европа, которая не раз была очагом агрессивных войн, принесших миллионы людей, должна навсегда уйти в прошлое», — сказал Л. И. Брежnev, выступая по западногерманскому телевидению. — Мы хотим, чтобы ее место занял новый континент — континент мира, взаимовыгодного сотрудничества между всеми государствами».

Не случайно печать во всем мире горячо приветствует итоги визита Генерального секретаря ЦК КПСС в ФРГ. Цели, ради которых он был предпринят, поистине блестящи.

А. КРАСИКОВ.  
(ТАСС).

# СПОРТ

## ПЕРВАЯ СПАРТАКИАДА УЧИТЕЛЕЙ

**Н**ЕДАВНО в городе впервые проходила спартакиада на сдачу норм ГТО работниками народного просвещения. На стадион «Труд» пришло в тот день 28 команд — учителей школ города и команда горюю. Всего участников спортивного праздника было 314 человек.

Под звуки оркестра лучшие спортсмены подняли флаг спартакиады. Главный судья соревнований А. Г. Конек отдал рапорт председателю горкома профсоюза учителей Т. Р. Исаевой.



Затем состоялся парад. Стальной колонной спортсмены прошли по гаревой дорожке.

Начались соревнования. Мужчины и женщины выступали по одинаковой программе, в которую входили: бег на 60 метров, метание гранаты, прыжки в длину и смешанная эстафета.

Никто из участников спартакиады не заметил, как прошло 5 часов.

В командном зачете на первое место вышла школа № 38, второе место было присуждено школе № 7 и третье — школе № 2. В личном зачете все участники соревнований



сдали на значок ГТО.

Учителя показали на спартакиаде настоящее спортивное мастерство.

На снимках: стартуют команды мужчин; смешанная эстафета

та, преподаватель литературы Л. И. Казанцева из школы № 29 принимает эстафету у преподавателя физики этой же школы В. И. Логуновой.

Фото и текст Н. Достовалова.

### ● БЕСЕДА ВРАЧА ЯДОВИТЫЕ РАСТЕНИЯ ОПАСНЫ

На территории СССР произрастает довольно много ядовитых растений, и случаи отравления ими детей (в том числе и смертельные), к сожалению, нередки. Анализ этих фактов показывает, что чаще всего отравления происходят у детей дошкольного и младшего школьного возраста, оставленных без присмотра взрослых. Школьники, чаще жители городов и рабочих поселков, во время прогулок в лес пугают некоторые ядовитые ягоды со съедобными (например, вороний глаз — с черникой), а иногда из любопытства пробуют на вкус ягоды ландыша, волчьего лыка и другие. Известно несколько случаев, когда ребята, играя в робинзонов, получили серьезные отравления, окончившиеся для некоторых смертельным исходом.

Отравление может возникнуть из-за дурной привычки постоянно держать во рту травинку или сдирать кору с прутников зубами.

Нередко на ночь в комнате оставляют большие букеты цветов ядовитых растений. И это тоже у людей, страдающих аллергии, вызывает отравление. Им нужно соблюдать особую осторожность при прогулках в лесу, посещении парков, садов.

Из ядовитых растений наиболее опасной является белена. Ее плод — двухгнездная коробочка нередко привлекает внимание детей, которые принимают ее за дикий мак. Отравление белено может быть смертельным при несвоевременном оказании медицинской помощи. Можно пытаться и другие виды ядовитых растений.

Все ядовитые, или корень цинкуты — растет на болотистых местах. Растение с белыми цвет-

точками, корневище его толстое, мясистое, с желтым соком ошибочно принимают за свеклу или дикую морковь. Признаки отравления наступают через 1—2 часа после попадания яда в организм человека и выражаются в позывах к рвоте, общей слабости, синюшности губ.

Вороний глаз — многолетнее невысокое растение. На фоне четырех-пяти крупных зеленых листьев расположена черная ягода. Ядовитыми являются листья, корневище и ягоды растения.

Волчье лыко — растет в виде невысокого кустарника, цветет очень рано, когда еще не сошел снег. Плоды его — ярко-красные овальные ягоды. Несколько съеденных ягод могут привести к смерти. Очень ядовита и кора, которая легко (как лыко) сдвигается.

Перед прогулкой в лес детей обязательно следует предупредить, чтобы они не рвали неизвестных им растений, не пробовали их на вкус, так как отличить ядовитые растения от неядовитых трудно, для этого надо пользоваться определителем растений. Надо убедить ребят, что делать свистульки, воздушные пистолеты из неизвестных растений опасно. Дети должны знать основные ядовитые растения и соблюдать меры предосторожности.

В случае отравления пострадавшего необходимо как можно скорее отправить к врачу, но еще до этого надо вызвать рвоту, дать слабительное, дать выпить молока.

Для того, чтобы врачу было легче поставить диагноз, желательно принести ему растение, которое явилось причиной отравления.

О. ГУРИНА,  
санитарный врач.

РАННЕЙ весной на некоторых кустах черной смородины хорошо заметны круглые, величиной с крупную горошину почки. Со временем они вздуваются и становятся похожими на крошечные кочанчики капусты. Такие большие почки вовсе не сулят обильного урожая, наоборот, они сигнализируют о большом недоборе ягод. Дело в том, что эти круглые почки заполнены зимующими самками смородинового почкового клеща — весьма опасного и плодовитого вредителя.

Клещи очень мелкие (0,2—0,3 мм) и увидеть их можно только с помощью лупы. Когда среднесуточная температура воздуха достигнет 5 градусов, самки здесь же внутри почек начинают откладывать яйца, из которых через 1—2 недели отрождаются личинки, довольно быстро превращающиеся в самок нового поколения. Весной в одной почке может быть до 8 тысяч клещей.

Во время обнажения бутона поврежденные почки не распускаются, а как бы разрыхляются, поверхность их бывает покрыта беловатым налетом. Это масса вышедших клещей, которые ползут на формирующиеся молодые почки. Наиболее интенсивно клещи мигрируют в конце мая — начале июня, заканчивая переселение ко времени окончания роста побегов. Правда, огромное количество клещей в это время погибает, но небольшая часть их все же успевает перебраться на новые почки.

### ● СОВЕТЫ САДОВОДАМ

## СМОРОДИННЫЙ ПОЧКОВЫЙ КЛЕЩ

С конца июня и до октября клещи размножаются внутри молодых почек.

Распространяется вредитель главным образом с посадочным материалом, а также с инвентарем и одеждой работающих. Клещей могут переносить ветер и насекомые (пчелы, божьи коровки и др.).

Смородиновый почковый клещ вызывает гибель значительного количества почек, что приводит к нарушению развития растений и уменьшению урожая. Кроме того, клещи переносят с одного растения на другое махровость — опасное вирусное заболевание черной смородины.

Меры борьбы. При слабой заселенности кустов клещами рекомендуется рано весной выщипывать и уничтожать поврежденные почки. Чтобы не допустить расселения клещей, черную смородину в начале бутонизации сразу после цветения опрыскивать препаратами серы. Лучше всего применять коллоидную серу (75—100 г на 10 литров воды). Можно также использовать известково-серный отвар (ИСО) крепостью 1,5 градуса, а после цветения — 0,75 градуса.

Следует учесть, что препараты серы вызывают ожоги листьев крыжовника, так что при обработках надо следить, чтобы раствор не попадал на кусты крыжовника.

Н. ЖАРКОВА, агроном.

# Телевидение

30 МАЯ

I ПРОГРАММА. Москва 16.30 Кинопанорама. Кемерово 18.00 По дорогам идут машины 18.15 Новости. Москва. 18.30 Чемпионат мира по футболу. «Спартак» (Москва) — ЦСКА 2-й тайм (в записи). 19.30 «Любителям балета». 19.55 К. Зидаров. «Царская милость». Фильм-спектакль МХАТа СССР имени Горького. 21.30 Международная панорама. 22.00 Авторский вечер Н. Богословского. Трансляция из Колонного зала Дома союзов. 23.00 «Время». 23.30 «Одиночество». Художественный фильм. I-я серия. II ПРОГРАММА. Москва. 18.00 «Время». Кемерово. 18.30 Программа передач. 18.31 Для октября. «Подсолнушки». 19.00 «Моя жизнь — Россия». Научно-популярный фильм. 19.20 «Мертвые души». Телесериал. I-я серия.

Зам. редактора Л. А. СЕМЕНОВА

### ● СПРАВКИ ОБЪЯВЛЕНИЯ РЕКЛАМА ●

Смотрите в кинотеатрах города «ПОБЕДА» СИБИРЯЧКА (2 серии).

Сеансы: 11.40, 16, 18.40, 21.20.

### У ЗАСТАВЫ

«КРАСНЫЕ КАМНИ»

Сеансы: 10, 14.20.

### «СИБИРЬ»

БЕЛЫЕ РОЗЫ ДЛЯ МОЕЙ ЧЕРНОЙ СЕСТРЫ

Сеансы: 12, 16, 18, 20, 22.

### «РОДИНА»

ТРИ МУШКЕТЕРА

Сеансы: 11, 15.40, 18.30.

### ЗЕРКАЛО

Сеанс в 21.30.

### ТАНИ И ДВА МУШКЕТЕРА

Сеансы: 9.30, 14.

Ленинск-Кузнецкое городское профессионально-техническое училище № 25 производит очредной прием молодежи на 1973—1974 учебный год по профессиям: каменщик — монтажник конструкций, слесарь строительный, слесарь-сантехник, маляр-штукатур, плотник-столяр, монтажник конструкций-электросварщик, электрогазосварщик. Возраст в зависимости от избранной специальности от 14 до 18 лет.

Желающие поступить в училище подают заявление на имя директора училища с приложением:

- документа об образовании;
- паспорта или свидетельства о рождении;
- справки с места жительства;
- фотокарточек (размер 3×4 см);
- характеристики из школы;
- справки о прививках формы 63 и амбулаторной карточки Ю-25.

Начало занятий с 1 сентября 1973 года.

Адрес училища: Соцгородок ул. Кремлевская, 6.

Фабрика индюшина и ремонта одежды сообщает, что в специализированном цехе по пошиву мягкой мебели принимаются заказы на пошив чехлов из плюша и гобелена.

Коллектив микологического отделения кожно-венерологического диспансера выражает благодарение Шерпиной Валентине Афанасьевне по поводу смерти ее сестры

ГЛАДКИХ Елены Афанасьевны

## НАШ АДРЕС И ТЕЛЕФОНЫ

652500, г. Ленинск-Кузнецкий, ул. Белинского, 17. Телефоны: редактора — 2-07-05, заместителя редактора — 2-07-06, отв. секретаря — 2-07-07; отдела партийной жизни — 2-07-08, промышленного отдела — 2-07-12 и через шахту им. Кирова — 21-47, отдела информации — 2-07-09, отдела писем и быта — 2-07-10, бухгалтерии — 2-07-13, директора типографии — 2-07-19.

Ленинск-Кузнецкая городская типография управления издательств, полиграфия и книжной торговли Кемеровского облисполкома.

Газета выходит ежедневно кроме воскресенья и понедельника.

Объем 1 п. л. Тираж 29700. Заказ № 4611.